

做实、做细、做精消防宣传工作

衡阳消防“雁之声”工作室成立

■通讯员 欧海艳

本报讯 近日,衡阳消防“雁之声”工作室正式成立,切实回应当前群众对消防工作的新期盼,做实、做细、做精消防宣传工作。

近年来,为贯彻落实党中央新发展理念和应急管理部消防救援局人才工作会议精神,支队经过多方研讨,最终确立组建“雁之声”工作室。工作室依托支队全媒体工作站成立,集演播室、录音室、器材装备室、资料室等功能于一体,先后投入60余万元

元用于工作室的室内装修和器材装备采购,配备配齐摄影摄像、采编直播等设备。工作室坚持“内容为主 创新为要”,以传播消防正能量、普及消防知识、创作主题作品为方向,将直击抢险救援和防火监督工作一线,向广大人民群众展现最真实的灾害事故现场,普及逃生自救等安全知识,科普日常火灾隐患排查整改方法、曝光重大火灾隐患。

揭牌仪式上,与会领导共同为衡阳消防“雁之声”工作室揭牌,并实地参观工作室的演播室、器材装备室、

资料室、录音室等功能库室及其配套设施设备,详细了解工作室的建设情况,对相关设施设备的运行情况及性能参数进行了询问。在随后举行的研讨交流会上,支队聘请6家新闻媒体的大咖为“雁之声”工作室“特约宣传顾问”。

下一步,工作室将认真总结、归纳梳理意见和建议,切实将意见和建议转化为加强和改进工作室的动力,积极通过高站位的策划、接地气的采访、正能量的引导讲好衡阳消防好故事、传播衡阳消防好声音、展示衡阳消防好形象。

衡阳消防首届“蓝焰杯”职工运动会举行

■通讯员 欧海艳

本报讯 9月15日至16日,市消防救援支队举办了第一届“蓝焰杯”职工运动会,全市共200余名消防指战员同台竞技。

据悉,本次运动会为期2天。比

赛项目分为机关、大队项目组和消防救援站项目组。其中,机关、大队项目组参赛队员进行3000米跑、100米游泳、跳绳等科目比拼;消防站项目组参赛队员进行5000米跑、60米肩梯登楼、百米负重、800米游泳等个人科目比拼及两车三枪操、100米消防板

障救助操等团体项目比拼。举办运动会,旨在进一步丰富全市消防指战员的文体生活,增强消防指战员身体素质,推进全市消防救援队伍岗位大练兵,更好地履行职责使命,保护人民群众生命财产安全。

比赛场上,全体参赛队员以昂扬的士气和顽强的斗志参加各项比赛,在比拼中不断突破自我,充分展现了消防指战员团结协作、不断进取、奋勇当先的优良作风和精神风貌。

通;电气线路是否符合消防安全要求;消防水源是否按要求设置;小区电动车集中存放是否设置充电装置等情况进行详细检查。

针对检查发现的问题,消防监督人员现场指出整改意见和措施,并要求小区管理人员要进一步完善消防安全管理制度,加大小区内部防火检查、巡查,大力开展消防安全宣传,在安置点醒目位置张贴消防安全海报,组织群众普及消防安全知识,让群众多渠道、全方位了解消防安全知识,防止火灾事故发生。

耒阳市消防:

为易地扶贫搬迁安置点消防安全“体检”

■通讯员 彭丽英

本报讯 为切实加强易地扶贫搬迁安置点消防安全管理,有效预防和遏制火灾事故的发生,提高群众的消防安全意识和自防自救能力。近日,耒阳市消防救援大队深入辖区水东江易地扶贫搬迁安置点开展消防

安全检查行动。

在检查过程中,消防监督人员首先听取了社区负责人、物业对消防安全管理情况的简要汇报,并详细询问了易地扶贫搬迁安置点建筑验收情况、物业引进工作;同时实地查看安置点的室外消防栓、消防设施、器材是否完好有效;消防车通道是否畅

衡南县消防:

检查易燃易爆场所 消防安全

■通讯员 唐祝娜

本报讯 近日,衡南县消防救援大队深入国家管网新气管道易燃易爆场所开展消防安全检查。

消防监督员重点对该场所消防器材是否配备齐全、是否保持完好有效;防火间距是否符合规范化;是否按照相关法律法规,从业人员持证上岗、自有钢瓶、用户信息、入户安检、供用气合同签订等制度进行落实;实地查看了消防水源、疏散通道、安全出口、禁烟禁火标志及灭火器材设置及分布,详细翻阅了灭火疏散及演练预案、巡查检查记录等文案台账,并对员工“四个能力”知识掌握情况进行现场提问。

针对检查中发现的火灾隐患问题,检查组对场所负责人提出整改建议,并要求场所负责人要牢固树立忧患意识,时刻紧绷安全之弦,落实整改措施,及时消除火灾隐患,确保消防安全。

通过此次消防安全检查,增强了单位负责人消防安全意识,及时清理了一批消防安全隐患问题,有效净化了辖区消防安全环境,夯实了辖区火灾防控基础。



近日,南岳区消防救援大队走进辖区岳云中学开展消防安全“开学第一课”宣传教育活动。
(通讯员 陈琳)



近日,蒸湘区消防救援大队深入辖区学校开展消防安全“开学第一课”暨“消防知识进军训”活动。
(通讯员 李中萍)

石鼓区消防:

检查指导医院消防安全工作

■通讯员 李新伟

本报讯 为深入推进消防安全专项整治三年行动,确保辖区医院各项消防安全防范措施落实到位,坚决预防和遏制火灾事故的发生,近日,石鼓区消防救援大队深入辖区华程、同济肾病医院等单位开展消防安全检查工作。

检查过程中,消防监督人员重点查阅了医院制定的灭火和应急疏散预案,日常防火巡查检查记录等资料。针对医院的住院部、门诊部、配电房等部位,重点检查安全出口、疏散楼梯、疏散通道是否畅通;安全设施、灭火器材是否配齐并完好有效;室内消火栓是否配备水枪水带、有无正常使用等情况进行了详细的检查。针对检查中发现的隐患,消防监督人员当场进行了纠正与指导,要求医院立即整改。同时,向医护人员详细讲解单位火灾的危险性、预防措施、排查整改火灾隐患、初期火灾扑救、消防栓、灭火器材使用、疏散逃生等消防安全常识,进一步加深医护人员对消防安全知识的理解。

通过此次检查,提高了医院负责人的消防安全意识,有效地把火灾隐患消除在萌芽阶段,极大的改善了辖区医院的消防安全环境。下一步,大队将继续采取不定时检查方式,加大对辖区医院监督检查力度,确保辖区火灾形势的持续平稳。

雁峰区消防:

检查重点单位消防安全工作

■通讯员 刘赛飞

本报讯 为切实提高辖区重点单位的消防安全管理水平,坚决预防和遏制重特大火灾事故的发生,确保辖区消防安全环境持续稳定,近日,雁峰区消防救援大队深入辖区金杯电缆开展消防安全检查工作。

检查过程中,消防监督人员重点对金杯电缆的消防安全管理制度是否健全,电气线路敷设是否符合标准,火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统、室内消火栓是否运行正常,单位员工是否掌握“四个能力”等情况进行了详细的检查。针对检查中存在的隐患及不足,消防监督人员提出了针对性的整改意见,并下达了责令改正通知书。要求单位负责人在整改期间要采取措施,确保消防安全。

通过此次检查,及时发现和消除了该单位的火灾隐患,进一步加强了该单位消防安全责任人和员工的消防安全意识,提高了社会单位防控火灾和扑救火灾的能力,为稳定辖区消防安全形势奠定了坚实的基础。

衡阳县消防:

深入超市检查消防安全

■通讯员 龙雁城

本报讯 为切实提高辖区重点单位的消防安全管理水平,坚决预防和遏制各类火灾事故发生,近日,衡阳县消防救援大队深入辖区重点单位富森超市开展消防安全检查工作。

消防监督人员对超市疏散通道、楼梯、安全出口是否畅通;消防安全疏散指示标志、应急照明设备是否符合消防技术规范要求;是否按规范要求设置消防设施和配备灭火器材并保持完好有效等进行了全面的检查,并仔细查阅了超市的消防安全管理制度和消防台账,消防责任人是否具备条件上岗、员工是否会正确使用灭火器等逐一进行了详细询问。针对检查过程中发现的隐患,消防监督人员要求负责人立即进行整改,并将隐患记录在案,进行隐患整改追踪,彻底消除火灾隐患。

通过此次检查,及时发现和整改了该单位的火灾隐患,进一步提高了该单位消防安全责任人和员工的消防安全意识,为和谐平安社会建立了一个安全的消防环境。